LOigiaihay.com

PE THI HQC Ki I - Pé s6 13
Mon: Toan - Lép 6
B sach: Két ndi tri thirc

BIEN SOAN: BAN CHUYEN MON LOIGIAIHAY.COM

Muc tiéu

- On tdp cdc kién thirc 5 chirong dau tién ciia chwong trinh sach gido khoa Todn 6 — Két noi tri thirc.
- Van dung linh hoat ly thuyét da hoc trong viéc gidi quyét cdac cdu héi trdac nghiém va tw lugn Todn hoc.
- Tong hop kién thirc dang hé thong, dan trdi cdc kién thire dd hoc — chwong trinh Todn 6.

Phan tric nghiém (3 diém)
Cau 1: Cho tap hop A = {1; 3: 9; 0; 4; 2}, s6 phan tir trong tap hop A Ia:

A. 1l B. 4.

C.6. D. 0.
Cau 2: Trong cac s6 sau, s6 nao la sé nguyén t4?

A. 8. B. 5.

C. 15. D. 33.
Cau 3: S6 ddi cua— 3 la:

A. 3. B.-3.

C.0. D. 4.
Cau 4: Két qua caa phép tinh (- 30) : 2 Ia:

A. 15. B. -15.

C. -60. D. 60.

Cau 5: Trong cac hinh sau, hinh nao 1a tam giac déu?

a) b} c) d)
A. Hinh a). B. Hinh b).
C. Hinhc). D. Hinh d).

Cau 6: Trong hinh chit nhat, c6:
A. Hai duong chéo vubng goc véi nhau.
B. Hai dudng chéo khdng bang nhau.
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C. Hai duong chéo song song vai nhau.
D. Hai dudng chéo bang nhau va cét nhau tai trung diém cua mdi duong.
Cau 7: Hinh nao dudi vé dung truc d6i xing caa hinh vuéng

Hinh 1. Hinh 2. Hinh 3. Hink 4.
A. Hinh 1, B. Hinh 2.
C. Hinh 3. D. Hinh 4.

Cau 8: S luong hinh ¢6 tam ddi xing la

A 2

C. 4. D. 1.
Cau 9:Choa=32.2.5vab=2* 3.7 Tim UCLN cuaavab.
A.UCLN(a, b)=3.2.
B. UCLN(a, b) =32. 2%
C. UCLN(a, b) =7. 5.
D. UCLN(a, b)=3%2.24.5 . 7.
Cau 10: Hay sip xép céc s sau theo tht ty tang dan: -3; 4; 7; -7; 0; -1.
A-7,-3;-1,0; 4;7.
B.7;4;0;-1; -3; -7.
C.7,-7,4,-3;-1; 0.
D.0;-1;-3;4;,-7,;7.
Cau 11: Két qua caa phép tinh (-80) + (-20) la:
A. -60. B. 100.
C. 60. D. -100.
Cau 12: Mot chiéc tau ngadm dang ¢ do sdu 20 m, tau tiép tuc lan xudng thém 15m nita. Hoi khi d6, tau ngam
& do sau bao nhiéu mét?
A.5m. B.35m.
C.-5m. D. 30 m.

Phin ty ludn (7 diém)

Bai 1: (3,0 diém)

a) Liét ké cac s6 nguyén t6 nho hon 9.

b) Sép xép cac s6 nguyén sau theo thir ty giam dan: —11; 0; 8; —4; 12.
c) Viét tap hop A gdom cac s ty nhién 13 wéc cua 8.

d) Liét ké céac sb tu nhién 1 boi cua 5 nho hon 22.
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e) Tim sb déi cia _4:0. o

f) Cho tap hop B={xeZ|-3<x<2}. Viét tap hop B dusi dang liét ké cac phan tu?
Bai 2: (2,0 diém)

a) Thuc hién phép tinh: 60: [15—(7—4)2]

b) Tim X, biét: x — 7 = -39

¢) Me ban An mang 300 000 d6ng vao siéu thi mua 2 kg tao, 5 kg gao. Gia mdi ki-16-gam téo 1a 60 000
dong, mdi ki-16-gam gao 1a 20 000 dong. Hoi me ban An con lai bao nhiéu tién?

Bai 3: (0,5 diém) Dung s6 nguyén thich hop dé md ta mdi tinh hudng sau:

a) Muc nuéc hd chira giam xudng 3 m.

b) C6 15 000 000 ddng trong ngan hang.

Bai 4: (1,5 diém) Hinh thoi ABCD canh 5cm c6 tam ddi xang O . Biét OA = 4cm, OB = 3cm.
a) Tinh dién tich hinh thoi.
b) So sénh chu vi va dién tich tam gidc OAB va tam giac OCD.
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=/ HUGNG DAN GIAI CHI TIET
THUC HIEN: BAN CHUYEN MON LOIGIAIHAY.COM

Phan trac nghiém

Caul: C Cau2: B Cau 3: A Cau4: B Caus: A Cau 6: D
Cau7:D Cau8: A Cau9: A Cau 10: A Caul1l1l: D Caul2: B

Cau 1: Cho tap hop A = {1 3; 9; 0; 4; 2}, s6 phan tir trong tap hop A 1a:

A 1l

B. 4.

C.6.

D. 0.

Phwong phap

Pém s6 phan tir trong tap hop A.

Loi giai

Tap hop A ¢6 6 phan ti.

Pap an C.

Cau 2: Trong cac s6 sau, s6 nao la sé nguyén t4?
A. 8.

B. 5.

C. 15.

D. 33.

Phuong phap

Duya vao kién thirc vé sb nguyén té: S6 nguyén t6 1a s6 tu nhién 16n hon 1, chi c6 2 wéc 1a 1 va chinh no.
Lo giai

Ta co:

U®) = {1;2;4;8}

U(s) ={1; 5}

U(15) ={1; 3; 5; 15}
U(33) ={1; 3; 11; 33}
=> 5 |a s6 nguyén td.
Pap an B.

Cau 3: S6 ddi cua— 3 1a:
A. 3.

B.-3.

C.0.

D. 4.

Phwong phap
S6 dbi cuaa la-a.
Lai giai
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Sé dbi cia—31a—(-3) = 3.

Pap an A.
Cau 4: Két qua cua phép tinh (- 30) : 2 la:
.15,

.-15.
. -60.
D. 60.

O @ >

Phwong phap

Dé chia hai s6 nguyén khéc dau ta lam nhu sau:

Budc 1: Bo diu “- truéc s nguyén am, giir nguyén sb con lai

Budc 2: Tinh thuong cua hai s nguyén duong nhan duoc & Budc 1

Budc 3: Thém diu “- truéc két qua nhan duoc ¢ Budce 2, ta co thuong can tim.
Loi giai

Taco(-30):2=-(30:2)=-15.

Dap an B.

Cau 5: Trong cac hinh sau, hinh nao 1a tam giac déu?

a) b) c) d)
A. Hinh a).

B. Hinh b).
C. Hinhc).
D. Hinh d).

Phwong phap

Tam giac déu c6 3 canh bang nhau.

Loi giai

Hinh a la tam giac déu vi ¢6 3 canh bang nhau.
Pép an A.

Cau 6: Trong hinh chit nhat, c6:

A. Hai duong chéo vudng géc vai nhau.

B. Hai duong chéo khdng bang nhau.

C. Hai duong chéo song song vai nhau.

D. Hai duong chéo bang nhau va cét nhau tai trung diém ctia mdi duong.
Phwong phap

Hinh chir nhat co:

- Hai cap canh ddi dién bang nhau

- Hai cap canh déi dién song song
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- Bon géc ¢ dinh bang nhau va bang géc vudng.

- Hai duong chéo bang nhau va cit nhau tai trung diém cua mdi duong.

Loi giai

Hinh chit nhat c6 hai duong chéo bang nhau va cit nhau tai trung diém ciia mdi duong.
Pap an D.

Cau 7: Hinh nao dudi vé dung truc d6i xing caa hinh vuéng

Hinh 1.

Hinh 2, Hinh 3. Hinh 4.

A. Hinh 1.
B. Hinh 2.
C. Hinh 3.
D. Hinh 4.

Phwong phap

Duya vao kién thirc vé tryc dbi xing cua hinh vuéng.

Lo gii

Hinh vudng c6 4 truc ddi xing gdm 2 duong chéo cua hinh vudng va 2 duong thing di qua trung diém ting
ctia cap canh ddi dién cua hinh vudng dugc v& & hinh 4.

Dap an D.

Cau 8: S6 luong hinh c6 tam ddi xung la

A 2.
B. 3.
C. 4.
D. 1

Phwong phap

Dua vao kién thirc vé tam ddi xing: Nhiing hinh cé mgt diém O sao cho khi quay niva vong quanh diém

O ta duogc vi tri m&i cta hinh chong khit v6i vi tri ban dau (trude khi quay) thi duoc goi 13 hinh cé tam doi
xitng va diém O duoc goi 1a tdm doi xikng cua hinh.

Loi giai

Trong céc hinh trén, cac hinh c6 tdm d6i xang 1a hai hinh béng hoa.

Truy cdp https://loigicihay.com/ dé xem I3i gidi SGK, SBT, VBT tif1dp 1 - 16p 12 tét cé cac mén




LOigiaihGy.com

Dap an A.

Cau9:Choa=3%2.2.5vab=2*3.7. Tim UCLN cuaavab.
A.UCLN(a,b)=3.2.

B. UCLN(a, b) = 32. 24

C. UCLN(a, b)=7. 5.

D. UCLN(a, b)=32.2*.5.7.

Phwong phap

Muén tim UCLN cua cua hai hay nhiéu s6 Ién hon 1, ta thyc hién ba buéc sau
Buwéc 1 : Phan tich méi sé ra thira s6 nguyén to.

Buwéc 2 : Chon ra cac thira sé6 nguyén té chung.

Buwéc 3 : Ldp tich cac thira sé da chon, méi thira sé ldy véi s6 mii nhé nhdt ciia né. Tich @6 la UCLN phdi
tim.

Loi gidi

Taco:a=3%.2.5vab=24.3.7

Thira s6 nguyén chung 1a 2 va 3.

—> UCLN(a, b)=3 . 2.

Dap an A.

Cau 10: Hay sip xép céc s sau theo tht ty tang dan: -3; 4; 7; -7; 0; -1.
A-7,-3;-1,0; 4;7.

B.7;4;0; -1, -3; -7.

C.7,-7,4,-3;-1; 0.

D.0;-1;-3;4;,-7,;7.

Phuong phap

- So s&nh céc s Vi 0.

Phwong phap

Str dung quy tac cong hai sé nguyén.

Loi gidi

Cac s6 nguyén am la: -3; -7; -1.

Céc s6 nguyén duong 1a 4; 7.

Vi7>3>1nén-7<-3<-1.

4<7

=> Céc s6 sip xép theo thu ty ting dan 1a: —7;-3;-1;0; 4; 7.
Pap an A.

Cau 11: Két qua cua phép tinh (-80) + (-20) Ia:

A. -60.

B. 100.
C. 60.
D. -100.
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Phwong phap

Str dung quy tic cong hai s6 nguyén.
Loi giai

Ta co: (-80) + (-20) = - (80 + 20) = - 100
Pap an D.

Cau 12: Mot chiéc tau ngam dang & do sau 20 m, tau tiép tuc lan xuéng thém 15m nira. Hoi khi d6, tau ngam
& do sau bao nhiéu mét?
A.5m.

B. 35 m.
C.-5m.
D. 30 m.

Phwong phap

Do sau caa tau ngam duoc biéu dién 1a sé nguyén am.
Lan xubng dugc biéu dién 1a sé nguyén am.

Lo giai

Tau ngam & do sau 20m duoc biéu dién 1a (-20).

Tau ngam 13n xudng thém 15m duoc biéu dién 1a (-15).
D6 sau cia tau 1a: (—20) + (—15) = — (20 + 15) = — 35.
Vay tau ngam ¢ do sau 35 mét.

Pap an B.

Phin ty luan.

Bai 1: (3,0 diém)

a) Liét ké cac s6 nguyén t6 nho hon 9.

b) Sap xép cac s6 nguyén sau theo thir tw giam dan: —11; 0; 8; —4; 12.
¢) Viét tap hop A gom céc so ty nhién 1a wée cia 8.

d) Liét ké cac sb tu nhién 12 bdi cua 5 nho hon 22.

e) Tim s6 di cua —4; 0.

f) Cho tap hop B={x e Z|-3<x<2}. Viét tap hop B dusi dang liét ké cac phan tu?
Phwong phap

a) St dung kién thtrc vé s nguyén tb.

b) - So sénh cac s6 vai 0.

- So sénh cac s6 nguyén am véi nhau, cac s6 nguyén duong véi nhau.
¢) Liét ké cac woc 1a s6 tu nhién cia 8.

d) Tim boi cua 5, chon céac s6 nhé hon 22.

e) S dbi cuaala—a.

f) Str dung cach viét tap hop.

Loi gidi

a) Céc sd nguyén t nho hon 9 1a: 2; 3; 5; 7.

b) Céc s6 nguyén am la: - 11; -4. Vi 4 < 11 nén -4 > -11.

Céc s6 nguyén duong 1a: 8; 12. Ta co 12 > 8.

Vay céc sé nguyén sap xép theo thir tu giam dan 12 12; 8; 0; -4; -11.
c)A=U(8)={1;2; 4,8}

d) Cac sb tu nhién 12 boi cua 5 nho hon 22: {0; 5 ; 10; 15; 20 }.

e) Sb dbi cua—4 1a— (- 4) = 4; s6 dbi cua 0 1 0.
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f) B={xeZ|-3<x<2}={-2,-10;1}
Bai 2: (2,0 diém)
a) Thuc hién phép tinh: 60: [15—(7—4)2}

b) Tim x, biét: x — 7 = -39

¢) Me ban An mang 300 000 d6ng vao siéu thi mua 2 kg tao, 5 kg gao. Gia mdi ki-16-gam téo 1a 60 000
dong, mdi ki-16-gam gao 1a 20 000 dong. Hoi me ban An con lai bao nhiéu tién?

Phuwong phap

a) Sir dung cac quy tac tinh v&i sb nguyén theo thir tu thurc hién phép tinh.

b) Sir dung phép cong vdi hai s6 nguyén khac dau dé tim x.

¢) Tinh sb tién me ban An mua.

S6 tién me ban An con lai béng 300 000 — sb tién me ban An mua.

Loi giai

2) 60:[15—(7—4) |-60:[15-3"]=60:6-10

b) x -7 =-39

Xx=-39+7

X =-32

Vay x = -32.

¢) Sé tién me ban An di mua 1a: 2 . 60 000 + 5 . 20 000 = 220 000 (d6ng).
S6 tién me ban An con lai 1a: 300 000 — 220 000 = 80 000 (d6ng).

Bai 3: (0,5 diém) Dung sb nguyén thich hop dé md ta mdi tinh huéng sau:
a) Muc nuéc hd chira giam xudng 3 m.

b) C6 15 000 000 dong trong ngan hang.

Phwong phap

Duya vao ng dung cua s6 nguyén trong thyc tién.

Lai giai

a) Muc nuéc hd chira giam xudng 3 m.

b) C6 15 000 000 ddng trong ngan hang.

Bai 4: (1,5 diém) Hinh thoi ABCD canh 5cm c6 tam ddi xang O . Biét OA = 4cm, OB = 3cm.
a) Tinh dién tich hinh thoi.

b) So sénh chu vi va dién tich tam giac OAB va tam giac OCD.

Phwong phap

a) Dya vao kién thirc vé tam ddi xung dé tinh dién tich hinh thoi.

b) Tinh chu vi tam giac OAB va chu vi tam giac OCD dé so sénh.

Tinh dién tich tam giac OAB va dién tich tam giac OCD dé so sanh.

Lai giai

Truy cdp https://loigicihay.com/ dé xem I3i gidi SGK, SBT, VBT tif1dp 1 - 16p 12 tét cé cac mén




Loigiaihay.com

a) O la tam di xtng cua hinh thoi ABCD nén: O 14 trung diém caa doan AC va doan BD .

AC =2.4=8cm; BD = 2.3 =6cm.

Vi O 14 trung diém ctiia AC va BD nén OA = OC = 4cm; OB = OD = 3cm.
Dién tich cua hinh thoi ABCD la: %.AC.BD = %.8.6 =24(cm?)

b) + Chu vi tam giac OAB la: OA+ OB+ AB=4+3+5=12 (cm).

Chu vi tam gi&c OCD 1a: OC+OD+CD =4 +3+5=12 (cm)

Suy ra chu vi cua hai tam gidc OAB va tam giac OCD bang nhau.

+ Dién tich tam gi4c OAB Ia: %OAOB =%4.3= 6(cm?).

Dién tich tam giac OCD la: %OC.OD = %.4.3 =6(cm?).

Suy ra dién tich cuaa hai tam giac OAB va tam gi4c OCD bang nhau.
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